



2024年2月1日

星期四 第7400期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



2月1日出版的第3期《求是》杂志
发表习近平总书记重要文章:

《铸牢中华民族共同体意识 推进
新时代党的民族工作高质量发展》

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》《中国共产党巡视工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月31日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》和《中国共产党巡视工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对党的二十大以来全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处的工作给予充分肯定,同意其对2024年的工作安排。会议认为,党的二十大以来,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕党和国家工

作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作实现了良好开局。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,积极主动作为,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,持续抓好党的二十大战略部署的贯彻落实。要抓好高质量发展这个首要任务,深化改革开放,确保中央经济工作会议确定

的重点任务落地落实,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要树牢造福人民的政绩观,增进民生福祉,维护社会公平正义。要统筹高质量发展和高水平安全,坚持底线思维,增强斗争意识,提高斗争本领。要认真履行全面从严治党主体责任,带头贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神,以身作则,率先垂范,把党的自我革命抓具体,抓深入。中央书记处要强化政治担当,扎实履职尽责,加强自身建设,继续高质量完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,着力解决制约高质量发展问题、群众急难

愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。

会议强调,要持续加强理论武装,教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧,固本培元、凝心铸魂;要持续推动解决问题,继续抓好整改整治、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效;要持续推进作风,落实“四下基层”,走好新时代群众路线,纠治形式主义、官僚主义,切实抓好整治形式主义为基层减负工作;要持续夯实基层基础,推进以党建引领基层治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用;要持续抓好落实,重实干、做实功、求实效,更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委(党组)要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,扛起主体责任,不折不扣抓好落

实。会议指出,党的十八大以来,我们党先后3次修订《中国共产党巡视工作条例》,不断推动巡视工作深化发展,完善党的自我革命制度规范体系。要坚持政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效,压实整改责任,完善整改机制,综合用好巡视成果,深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用,加强巡视与其他监督的贯通协调,形成监督合力。要以巡视带巡察,发挥上下联动的系统优势,扎牢织密监督网。要抓好《条例》学习宣传贯彻,加强巡视队伍自身建设,不断提高巡视工作规范化水平。

会议还研究了其他事项。

牢记嘱托 感恩奋进 创新发展 打造一流

中国石化芳烃开发团队荣获“央企楷模”称号

开发出具有完整自主知识产权的高效环保芳烃成套技术,使我国成为世界上第三个掌握该成套技术的国家,获得2015年度国家科学技术进步奖特等奖

本报讯 记者王桂根报道:1月31日,国务院国资委党委在北京举办2023年度“央企楷模”发布仪式,中国石化芳烃开发团队荣获“央企楷模”称号。中国石化集团公司党组副书记钟韧出席。中国石化工程建设有限公司执行董事、党委书记吴德飞作为获奖团队代表,接受颁奖。

芳烃成套技术是代表一个国家石油化工发展水平的标志性技术。长期以来,我国芳烃技术依赖进口。1972年至2008年,中国石化与中国科学院及有关高校开展合作研究,为芳烃技术发展奠定

了基础。2009年,中国石化专门成立芳烃成套技术攻关组,发挥体制优势,集合科研、设计、建设、生产等单位2000余名技术人员联合攻关。中国石化于2013年成功开发出具有完整自主知识产权的第一代高效环保芳烃成套技术,整体达到国际领先水平,显著提升了我国芳烃生产技术水平和国际竞争能力,使我国成为世界上第三个掌握该项技术的国家,取得了特别重大的技术突破、经济效益和社会效益。中国石化高效环保芳烃成套技术获2015年度国家科学技术进步奖特等奖,为缓解粮棉争地矛盾、实现“衣被天

下”奠定坚实基础。2022年,中国石化第三代芳烃成套技术首套工业应用装置——九江石化89万吨/年芳烃联合装置一次开车成功并产出合格产品。

中国石化芳烃开发团队主要包括石油化工科学研究院、工程建设公司、上海石油化工研究院,以及扬子石化、海南炼化、九江石化等单位,团队拥有发明专利190件,中国专利金奖1项、银奖1项,多次获得国家级及省部级优秀工程设计奖一等奖。

据悉,“央企楷模”评选表彰是国务院国资委面向中央企业组织开展的一项

年度性典型选树活动,旨在通过宣传表彰中央企业各行业领域作出突出贡献的先进人物和团队,激发央企干部员工敬业精神,倡导形成爱国奋斗、担当尽责、比学赶超、昂扬向上的良好氛围。



扫码了解
更多内容

中国石化2024年宣传思想文化工作会议召开

钟韧出席并讲话

本报讯 记者高国雪报道:1月31日,中国石化2024年宣传思想文化工作会议在总部召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻全国宣传思想文化工作会议、全国宣传部长会议和集团公司2024年工作会议精神,总结工作、部署任务,推动宣传思想文化工作展现新气象新作为。要着力提升品牌塑造力,积极践行“能源至净、生活至美”品牌承诺,推进品牌引领行动,加快建设一批管理科学、贡献突出、价值领先的卓著品牌,树立一流品牌形象。要切实加强队伍建设,打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想文化“铁军”,为全面推进中国石化高质量发展、谱写中国式现代化石化新篇章作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝新中国成立75周年。

会上,观看了集团公司2023年宣传思想文化工作视频短片,党组宣传部负责人作工作报告,胜利油田、九江石化、中原油田、镇海炼化、重庆石油、新星公司等18家单位作书面交流。

钟韧赴重庆酉阳县调研乡村振兴工作

本报讯 1月29日至30日,集团公司党组副书记钟韧到中国石化定点帮扶县重庆酉阳县调研乡村振兴工作,强调要坚决落实习近平总书记关于推进乡村全面振兴的重要指示精神,始终心怀“国之大者”,自觉扛起为党分忧、为国担当、为民造福的政治责任,用心用情助力乡村振兴,坚定不移地把好事办好、把实事办实,坚决把党中央交付的任务完成好。

调研期间,钟韧赴中国石化一县一链酉州油茶科技公司考察,参观食品生产车间,详细了解生产、加工、销售等情况;走访铜鼓镇中小学,详细了解教学及师生情况,并代表中国石化与酉阳县政府签署全面深化战略合作协议。

钟韧表示,中国石化和酉阳县结成对子,是中央对中国石化的信任。中国石化有关部门与酉阳县人民政府协议签订,标志着中国石化将全面开启对酉阳县的帮扶工作。中国石化将在教育帮扶、产业帮扶、消费帮扶、党建共建、劳动就业等助力乡村振兴工作中不遗余力,以良好的状态、高效的工作方式、有力的保障措施,全力推动酉阳县形成教育有提升、产业有效益、群众有收入、地方有发展的良性循环,推动酉阳县各项事业和乡村振兴工作取得新成效,奋力谱写中国式现代化石化新篇章。

在渝期间,钟韧还慰问了重庆石

守正创新担使命 凝心铸魂谱新章

—2023年中国石化宣传思想文化工作纪实

本报记者 戴安妮

化作出了积极贡献。

思想铸魂——

打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

2023年10月,全国宣传思想文化工作会议召开,首次提出习近平文化思想,为做好新时代新征程宣传思想文化工作提供了强大思想武器和科学行动指南。

集团公司党组第一时间学习,谋划工作、部署落实,要求用习近平文化思想统领宣传思想文化工作,全面构建思想铸魂、宣传聚力、文化润心、品牌赋能的文化工作体系,推动公司宣传思想文化工作再上新台阶、开创新局面。

深学细悟汲取思想伟力。集团公司党组、各直属企业党委严格落实“第一议题”制度,把开展主题教育与深学细悟习近平总书记视察胜利油田、九江石化重要指示精神统筹起来,创新“四进”学习

模式,努力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地。《人民日报》、《求是》杂志、《学习时报》等刊发党组署名文章7篇,全面展示了中国石化“学思想、强党性、重实践、建新功”的生动实践。

示范带动形成“雁阵效应”。党组带头学习、带头宣讲、带头落实,聚焦公司改革发展瓶颈问题,开展调查研究,并以中央巡视整改为牵引,层层压实工作责任,推动问题有效解决。各单位积极跟进,开展形式多样的学习、研讨、交流,有力推动了党员干部对党的创新理论的认识和把握。集团全媒体矩阵累计报道各级党组织开展主题教育的相关新闻1.1万余篇,被新华社、中央电视台、主题教育官网等中央主流媒体宣传报道600余篇。

理论转化取得丰硕成果。公司上下通过学思想悟思想用思想,取得了一系列突破性进展和标志性成果。2023年,公司油气增储上产任务超额完成,炼化

转型升级全面提速,重大科技成果不断涌现,发展活力进一步释放,高质量发展迈出了坚实步伐。“深地一号”刷新亚洲陆上最深井纪录,国内万吨级光伏绿氢示范项目建成投用,胜利济阳页岩油国家级示范区建设高效推进,北化院新一代球形BBC催化剂等新技术新产品打破了国外垄断……一批重大成果成为媒体关注焦点。

宣传聚力——

展示“党和人民好企业”良好形象

这一年,集团公司宣传思想文化战线胸怀大局、把握大势,做好重大主题策划宣传,22次登上《人民日报》头版,26次登上《新闻联播》,创历年之最,72万篇媒体报道发出……描绘了中国石化破浪前行的壮阔图景。

一批重大主题策划宣传浓墨重彩、有声有色——

(下转第二版)

●责任编辑:李晓君 ●电话:010-59963297 ●电子邮箱:lixiaojun@sinopec.com
●审校:周欣 ●版式设计:冯丹